

# 为“暖心姜茶”点个赞

□特约评论员 徐曙光

## 微观点

对于交通运输部门来说,春运是一场大考,特别是面对今年春运与疫情防控叠加的双重压力,如何让广大旅客走得好、走得健康又平安,考验着每一位交通人的智慧和应对能力,只有多从细节入手,把春运各项服务、安全工作做细做实,才能让广大旅客放心和满意。

“阿姨,天冷了,喝杯姜茶暖暖身子吧。”1月17日早上,春运第一天,宁波公交集团镇海公司红石榴党员志愿服务队忙碌在公交荣骆路站点,为寒风中候车的乘客送上亲手熬制的姜茶。

——1月18日《宁波晚报》

公交志愿服务队走上街头,为寒风中候车的乘客送上一杯姜茶驱寒暖胃,这一举措花钱不多,也算不上什么惊天动地的大事,但对于广大乘客来说,却是实实在在的关心和关爱。近段时间天气寒冷,乘客站在寒风凛冽的站台上候车,特别是一些年老体弱的乘客,一时半会儿没有等到公交车,就会感觉越站越冷,容易受凉感冒。公交公司设身处地为乘客着想,的确是一种细心又体贴的温馨之举。

报道中说,为更好地做好春运服务工作,给回家的乘客一份温暖,宁波市公交集团镇海公司开展

了以“爱心温暖出行”为主题的志愿服务。春运期间,志愿者们将根据春运客流特点开展志愿服务,包含线路问询、文明引导、扶老携幼、行李搬运等便民服务。

对于交通运输部门来说,春运是一场大考,特别是面对今年春运与疫情防控叠加的双重压力,如何让广大旅客走得好、走得健康又平安,考验着每一位交通人的智慧和应对能力,只有多从细节入手,把春运各项服务、安全工作做细做实,才能让广大旅客放心和满意。宁波公交集团镇海公司红石榴党员志愿服务队为乘客送上一杯姜茶,推出多项春运服务的做法值得点赞,不仅在寒冷的冬日温暖了乘客们的心,也充分体现了该公司心系乘客的人本理念以及城市温情。

多从细节入手,为乘客及时送上



必要的关心和照顾,确保乘客旅途愉快,反映了交通运输部门的职业理念。可喜的是,类似的暖心服务,在交通运输部门中

并不鲜见,已成为一道“最美风景”。



## 微观点

节日更需“守小门”,防疫未到放松时。春节期间农贸市场等人员流动性较强的公共场所,防疫之弦尤要紧之又紧,宁可防而无患,不可失之大意。

我市市场监管部门对农贸市场疫情防控加强督查巡察,上周共督查市场43家,发现问题149个,多家农贸市场因违反防疫规定被处罚。

——1月10日《绍兴晚报》

农贸市场是人流相对集中的公共场所,一旦发生疫情,传播面广,追溯困难。早前,上虞疫情的流调显示,超市的水产区成了重点传播渠道,如今是有过经验教训,各项工作更不可大意。据报道,在这次督查中,柯桥区17家农贸市场68人次的经营户不规范佩戴口罩,随着疫情平稳与复工复产,大家心中的防疫之弦又有所松动。

农贸市场维系着市民的“菜篮子”,是“马大嫂”频繁进出的公共场所,事关千家万户的防疫安全,如果菜市场防疫松懈,后果不堪设想。从这次督查巡察情况来看,主要存在几个隐患:一是从业人员不戴口罩或佩戴不规范;二是“三天一次”核酸检测有漏洞;三是没有守好“小门”。相比于“守小门”查看顾客的健康码,倒是农贸市场从业人员不戴口罩现象更多,这说明市场防疫管理存在严重的“灯下黑”,要求“马大嫂”进门验码口罩必戴,里面的摊主却不戴口罩,这是典型的外紧内松,也是防疫的自欺欺人。

长时间佩戴口罩,确实令人体验不佳,但这不能成为违反防疫规定的理由。规范佩戴口罩,既是对自己和他人的健康负责,也是为筑牢防疫屏障贡献自己的力量。至于农贸市场从业人员配合核酸检测,更是有效防疫的“护身符”,利己利人。上虞战“疫”已赢得胜利,但防疫形势依然十分严峻,近期北京、河南、天津等地疫情突起,变异毒株奥密克戎来势汹汹,加之春运人员流动大,内防反弹,外防输入,疫情防控任务艰巨。虽说是“大敌当前”,但也是“高危考验”,稍有不慎,便有可能功亏一篑。无论是农贸市场、超市、商场、影院、餐馆、车站,还是娱乐场所和密闭空间,都要居安思危,严守“小门”,加强督查,夯实举措。

今年元旦,绍兴市出台《农贸市场疫情防控指南二十条》,从人员防护、场地管理、防控处置等多个方面对有证农贸市场疫情防控工作进行细化。1月2日,又出台《农贸市场疫情防控从严管理十条》,再次明确了市场主办方、经营户和相关干部工作职责。两天连续出台防疫措施,都是针对农贸市场,加上监管部门抽检结果不尽人意,可见目标与实际还有不小的差距,假若不能真正压实主体责任,巡查与惩处无法落到实处,“守小门”形同虚设,“灯下黑”熟视无睹,就如同埋下巨大隐患。

值得一提的是,进口水果最近频现阳性,节前又是水果旺销时段,因此对农贸市场与水果批发市场的进口水果摊位,要重点关注,按规检测,实行实名购买,做到可溯源,可追踪,可防控。

节日更需“守小门”,防疫未到放松时。春节期间农贸市场等人员流动性较强的公共场所,防疫之弦尤要紧之又紧,宁可防而无患,不可失之大意。

## 微观点

王冕隐居地有了一片梅香,为当地开启了共富之门。事实证明,发掘地方特色是全面提升乡村活力的有效手段,也是一个持续整改、持续提升的过程。

最近几天,诸暨市枫桥镇先进村九里煮石山下王冕隐居地白云庵边,梅花开始绽放。随着王冕隐居地景点的全部修复,再加上一条长达1700多米的梅花大道,使得远近游客纷纷前来打卡。

——1月17日《绍兴晚报》

“我家洗砚池头树,朵朵花开淡墨痕。”“不要人夸好颜色,只留清气满乾坤。”王冕咏梅的诗句脍炙人口,梅花大道与王冕隐居地可谓相得益彰。近年来,我省立足全域旅游统筹谋划,不断完善村庄服务配套设施,深入挖掘村庄资源特色,丰富村庄旅游业态,努力把“我的家乡”打造成“美丽乡村”。把全域旅游和美丽乡村建设相结合,整合部门资源,积极把宜居村、精品村、历史村落打造成景区村,全力打开“两山”转化新通道。

在美丽乡村建设中,如何让村资源发挥市场化效应,将乡村资源优势、生态优势转化为经济优势、发展优势,让美丽村庄化身美丽经济,是普遍面临的难点。对于先进村来说,有了王冕隐居地景点后,就有了争先创优的依托,争创乡村振兴先行村也就有了落脚点。而要保证游客打卡热度不是昙花一现,后期工作及时跟进的同时,还要避免走入“千村一面”的误区,也要避免单一景点的尴尬。王冕隐居地后面是小马岭山,走过600多米的山路,便是诸暨市著名的征天水库,自然风光优美。而随着九里胜境、九里稻香等景点的陆续推出,一篇富民、富村的大文章跃然纸上。如何寻找乡村发展的突破点,先进村可谓提供了一个现实的范本。

王冕隐居地有了一片梅香,为当地开启了共富之门。事实证明,发掘地方特色是全面提升乡村活力的有效手段,也是一个持续整改、持续提升的过程。这说明乡村振兴想要保持定力、强化耐力、持续用力,还需从当前最亟待解决的问题去攻坚,从制约深入的关键去发力,一阶段一阶段抓,一年一个回合,三年一个周期,实现“螺旋式”提升,长效化推进。

# 节日更需『守小门』,防疫未到放松时

□特约评论员 钱科峰

# 从一片梅香看乡村发展

□特约评论员 徐振宇

## 浙江分类广告

●拟申请注销登记公告:兹有桐乡市濮院镇市容环境卫生管理所桐乡市濮院镇人民政府(主管部门)下属事业单位,事业单位法人证书统一社会信用代码12330483E95326661K。现依据《事业单位登记管理暂行条例》规定,经举办单位同意,拟向市事业单位登记管理局申请注销。特此公告。桐乡市濮院镇人民政府2022年01月25日

●杭州希溪谷萌宠托育服务有限公司遗失发票专用章,声明作废。

●义乌市青柚摄影有限责任公司遗失公章一枚,编号33078210474648,声明作废。

●义乌市青柚摄影有限责任公司遗失财务章一枚,编号33078210474649,声明作废。

●义乌市青柚摄影有限责任公司遗失发票章一枚,编号33078210474650,声明作废。

●东阳市华利日用品厂遗失公章一枚,声明作废。

●义乌市煜霖进出口有限公司遗失公章一枚,编号3307250443311,声明作废。

●义乌市煜霖进出口有限公司遗失财务章一枚,编号3307250443312,声明作废。

●义乌市市格贸易商行(普通合伙)遗失公章一枚,声明作废。

●义乌市鑫旺玩具有限公司遗失财务专用章一枚,编号33078210013170,声明作废。

●浙江春风盛服饰服饰有限公司遗失财务章一枚,声明作废。

●绍兴市上虞区钦钦运输有限公司遗失公章一枚,编号33060410089077,声明作废。

●杭州余杭梦源医疗器械经营部遗失公章一枚,声明作废。

●杭州杭铭轩文化发展有限公司遗失公章一枚,声明作废。

●浙江省三建建设集团有限公司遗失原浙江省长城建设集团股份有限公司第二分公司杭政储出(2008)8号地块工程技术资料专用章,声明作废。

●杭州上分育人教育科技有限公司遗失公章(编号33011010006279)财务章、法人章(潘印印)各一枚,声明作废。

●宁波市北仑区新碶小火车行遗失公章,编号:33020610008676,声明作废。

●绍兴环城房地产开发有限公司减资公告:根据2022年1月21日股东会决议,绍兴环城房地产开发有限公司拟将注册资本从10000万元减至8000万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内有权要求本公司清偿债务或提供担保。绍兴环城房地产开发有限公司2022年1月25日

●杭州如画艺术培训有限公司遗失公章(编号33011010233564)、发票章各一枚,声明作废。

●杭州优群商务咨询有限公司遗失由杭州市高新区(滨江)市场监督管理局于2013年10月11日核发的营业执照正本,统一社会信用代码:9133010805670471XX;公章、财务章、发票章、法人章(余凯印)各一枚,声明作废。

●杭州高为投资合伙企业(有限合伙)遗失财务章一枚,声明作废。